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допомогло дітям краще зрозуміти важливість моральних норм і застосовувати їх 

у власній поведінці. 

Отже, дошкільний вік є ключовим періодом для формування моральності 

як базової якості особистості. Моральне виховання сприяє розвитку емпатії, 

відповідальності та суспільно корисної поведінки у дітей. Дидактична казка є 

ефективним інструментом морального виховання за умови її використання у 

поєднанні з іншими методами педагогічного впливу. Моральні основи, закладені 

в дошкільному віці, створюють фундамент для подальшої соціальної адаптації 

та розвитку особистості. 

Таким чином, розвиток моральних якостей у дітей дошкільного віку через 

використання дидактичних казок та інших інтегрованих педагогічних методів є 

важливим напрямом сучасної педагогіки. Він дозволяє не лише виховувати 

гармонійно розвинену особистість, а й формувати суспільно активних та 

відповідальних громадян. 
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Однією з поширених проблем використання мовлення є його порушення 

та відхилення, у тому числі в звуковимові. Порушення мовлення дітей 

різноманітні. Вони мають різний вияв та залежать від причини та структури 

дефекту. 

Як вказує І. Брушневська [1], зміст поняття «вимовна сторона мовлення» 

включає фонетичне оформлення мовлення та одночасно комплекс мовленнєво-

рухових навичок, якими воно визначається. Вимовна сторона мовлення – це 

навички мовленнєвого дихання, голосоутворення, відтворення звуків та їх 

поєднань, словесного наголосу та фразової інтонації з усіма її засобами, 

дотримання норм орфоепії. 

Н. Гаврилова, Ю. Рібцун, Є. Соботович серед порушень вимовної сторони 

мовлення найпоширенішими називають вибіркові порушення у звуковому 

(фонемному) оформленні слова, висловлювання. Порушення виявляються у 

дефектах відтворення звуків мовлення: спотвореній (ненормативній) їх вимові, 

замінах одних звуків іншими, змішуванні звуків та їх пропусках. 

У психолого-педагогічній літературі несформованість мовлення, зокрема 

вимови звуків після 5 років, вважається патологічним проявом. За даними 

Н. Гаврилової, близько 40% дітей мають у віці 5 років порушення мовлення [2]. 

Як показує практика, кількість дітей дошкільного віку, які мають порушення 

вимови звуків не зменшується, а зростає. 

М. Шеремет і О. Ревуцька розглядають дислалію як порушення 

звуковимови, коли має місце нормальний слух та збережена іннервація 

мовленнєвого апарату. Серед порушень вимовної сторони мовлення у дітей 

дошкільного віку з дислалією найбільш поширені порушення у її звуковому 

(фонемному) оформленні при нормальному функціонуванні решти операцій 

висловлювання [5]. 
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Дислалія розглядається як звуковимовні порушення, обумовлені 

ураженням або розладом периферичних органів мовлення: кістково-

хрящем’язових частин, а також порушення звуковимови, зумовлені 

периферичною приглухуватістю.  

Ю. Рібцун вказує, що дислалія являє собою розлад мовлення, що 

проявляється у порушенні вимови звуків, пов’язаному або з анатомічними 

дефектами апарату артикуляції, або з несприятливими умовами розвитку 

мовлення, або з порушеннями фонематичного сприймання [3]. 

Є. Соботович причинами порушення звуковимови називає 

несформованість фонематичного слуху, моторику артикуляції, дефекти 

анатомічної будови артикуляційного апарату [4]. 

З аналогічних причин порушується граматична сторона мовлення. Для 

дитини з таким недоліком багато прийменників або ненаголошених закінчень 

слів залишаються «нульовими». 

Дослідниця Є. Соботович [4] виділяє дві форми дислалії залежно від 

локалізації порушення та причин, що визначають дефект звуковимови – 

функціональну та механічну. 

Функціональна дислалія характеризується збереженням будови 

мовленнєвого апарату (центрального, периферичного) та наявністю порушень 

звуковимови. Механічна (органічна) дислалія характеризується порушенням 

будови периферичного мовленнєвого апарату (зуби, язик, щелепа, піднебіння). 

Але також трапляються випадки комбінування функціональних та механічних 

дефектів. 

Причинами цих аномалій є дефекти розвитку чи порушення, набуті 

внаслідок травми, зубних захворювань, вікових змін. Серед порушень вимови в 

таких випадках найчастіше спостерігаються дефекти свистячих і шиплячих 

звуків (вони набувають надмірного шуму), губно-зубних, передньоязичних, 

вибухових. Досить часто порушується вимова голосних звуків, які стають мало 

розбірливими через надмірну зашумленість приголосних звуків. 
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Таким чином, залежно від локалізації порушення та причин, що 

зумовлюють дефект звуковимови, виділяють: функціональну та механічну 

(органічну) дислалію. Відповідно до виділення таких ознак порушення, які 

суттєві для самого логопедичного впливу, тобто врахування того, яким є дефект, 

фонематичним або фонетичним, виділяються три основні форми дислалії: 

акустико-фонематична, артикуляторно-фонематична, артикуляторно-

фонетична. Порушення виявляються у дефектах відтворення звуків мовлення: 

спотвореній (ненормативній) їх вимові, замінах одних звуків іншими, 

змішуванні звуків і, рідше, їх пропусках. 
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